

**Отчет за 2023-2024 учебный год**  
**Штаба воспитательной работы**  
**МБОУ «Зун-Муринская СОШ»**

Штаб воспитательной работы в школе был создан 05 марта 2024 года  
Приказ №26/1

На основе Плана работы Штаба воспитательной работы Зун-Муринской СОШ, обучающиеся приняли активное участие во всех воспитательных мероприятиях в рамках Дней единых действий под руководством классных руководителей, которые являются активными участниками деятельности Штаба.

В составе ШВР:

Директор школы – Мантурова Зоригма Валерьевна

Заместитель директора по УВР – Дальбакова Туяна Васильевна

Заместитель директора по ВР – Данжеева Аюна Аюшеевна,  
руководитель ШВР

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями – Шобоева Эржена Александровна,  
заместитель руководителя

Совет Школы под руководством председателя – Моглоевой Ольги

Педагог-психолог – Ангрускаева Евгения Лопсон-Доржиевна

Педагог дополнительного образования – Салданов Доржа Дамнинович

Руководитель волонтерского движения – Дарбакова Алина Абыловна

Классные руководители 1-11 классов.

Одним из ярких мероприятий ШВР стала реализация грантового проекта «Школьный музей имени Д.Ш.Фролова как интерактивное воспитательное пространство», который позволил активизировать весь педагогический и ученический коллектив школы, а также общественность села Зун-Мурино по сбору экспонатов, предметов быта, памятных материалов по всем экспозициям школьного историко-краеведческого музея. Были проведены музейные уроки во всех классах Зун-Муринской школы, на которых использовались музейные экспонаты и материалы фондов музея. Учащиеся почувствовали сопричастность к историческим событиям, в которых приняли участие их родственники и земляки. Экскурсии, как очные, так и виртуальные, проводимые для населения, позволили сплотить общественность села, повысили значимость поисково-исследовательской работы учащихся, оставив самые лучшие впечатления для всех участников проекта.

17 января 2024 года состоялась презентация проекта "Музей имени Дамнина Шагдуровича Фролова как интерактивное воспитательное пространство" с участием в мероприятии аппарата РУО, руководителей образовательных организаций, советников директоров по воспитанию и связи с детскими и молодежными общественными объединениями, заведующих школьными музеями.

Продолжая музейную работу, участники проекта «Хранители истории» приняли участие в Республиканском конкурсе школьных музеев 17 мая 2024 года и заняли общекомандное 1 место.

Совместные мероприятия только этого учебного года такие, как «Осенняя ярмарка», «День народного единства», «Новогодний бал», «Рождественские встречи», «Школьный Сагаалган» и многие другие, позволяют вести работу в едином ключе, в рамках деятельности Штаба воспитательной работы, объединяя сообщества родителей, учителей и учащихся и являются яркими образовательными событиями, несомненно оставляющими глубокий след в памяти, и имеющими огромный воспитательный эффект для юного поколения зун-мурынцев.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения юных граждан России является неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса Зун-Муринской средней школы. Во всех школах страны каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». И в нашей школе «Разговоры о важном» стали уже традицией. Уроки проходят по понедельникам, после обязательных линеек с поднятием флага под гимн России и представляют собой тематические классные часы.

Навстречу 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и в целях сохранения памяти защитников Родины, добровольческим отрядом Зун-Муринской школы был разработан проект "Памяти прадедов". В рамках проекта были проведены субботники, митинг, Вахта Памяти возле скульптурной композиции "Звезда", памятной плиты, памятников в у. Шанай и с. Зун-Мурино.

В преддверии 19 мая - Дня детских общественных объединений в первичном отделении Зун-Муринской СОШ был реализован патриотический проект "Легендарные страницы истории: Байкало-Амурская магистраль". Активисты первичного отделения собирали материал о ветеранах БАМа, брали интервью, готовили презентации и творческие номера, посвященные 50-летию Всесоюзной комсомольской стройки. Наставники проекта - Шобоева Э.А.- советник директора, Молокшонова С.С.- учитель истории, Токуренова Т.Г.- учитель химии. 17 мая была проведена встреча с

приглашением Героев БАМа, которая оставила неизгладимый след в памяти наших школьников.

Штабом воспитательной работы проводилась большая работа по эстетическому воспитанию. Проводятся общешкольные культурно-массовые праздники с приглашением родителей и общественности села. Действует вокальный кружок под руководством Галсановой И.С. Наши вокалисты победители и призеры различных конкурсов на разных уровнях.

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. Штабом воспитательной работы в течение учебного года проводились мероприятия, посвященные этой теме.

14 марта в МБОУ «Зун-Муринская СОШ» на высоком уровне прошел праздник, посвященный открытию Года семьи. В рамках праздника состоялся Общешкольный конкурс «Три звезды», выставка «Хобби моей семьи» и чествование активных семей МО СП «Зун-Мурино» в различных номинациях.

15 мая - Международный день Семьи. В этот день в МБОУ "Зун-Муринская СОШ" прошли мероприятия в рамках Всероссийской акции «Семейные традиции». Активистка первичного отделения Арюна Молокшонова со своей семьей рассказала о ценностях и традициях Молокшоновых. Ими был организован классный час "Алта мунгэнһоо унэтэй эжы абын һургаалнууд"/ "Наставления родителей дороже сокровища". Ученики с удовольствием учились национальным играм и с интересом прослушали выступления членов большой и дружной семьи Молокшоновых, которые берегут свои традиции и обычаи.

Самым ярким событием, организованным и проведенным Штабом воспитательной работы совместно с детьми, учителями и родителями стало участие во Всероссийском конкурсе первичных отделений, по итогам которого наше первичное отделение вошло в 150 лучших по России и выиграло 500 тысяч рублей.

С 27 марта 2024 года наше первичное отделение приступило к выполнению Заданий в рамках Всероссийского конкурса первичных отделений в надежде выиграть заветное финансирование на улучшение материальной базы школы и оборудование Школьного медиацентра. В рамках различных активностей принимали участие все дети и взрослые: учащиеся, родители и учителя.

Принцип работы по выполнению заданий заключался в том, что на заседании Штаба распределялись все задания и акции, которые необходимо было выполнить надлежащим образом и в определенные сроки. Ответственными назначались как отдельные люди, так и целые классы и группы под руководством Наставников. Очень сложным оказалось для всех предоставление отчетов на страницах сайта «Движение Первых» в течение короткого времени. Но все трудности позади!

Все были объединены единой целью, и каждый старался добросовестно выполнить свою часть работы, и все еще раз убедились в том, что только совместными усилиями возможна такая значимая победа.

На 2024-2025 учебный год планируется работу продолжить в таком же активном ключе, при активном участии всех участников образовательного процесса Зун-Муринской средней школы и планомерном руководстве Штаба воспитательной работы школы.

Шобоева Э.А. – советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями.